
Tabel 2. Danskernes holdning til forholdet mellem økonomisk vækst og miljø, fordelt på alder, 

uddannelse og indkomst. 2019. Procent.     

Helt eller 

delvist enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Helt eller 

delvist 

uenig 

Total 

Alder 

18-25 år 21,4 23,4 55,2 100 

26-35 år 21,3 24,0 54,7 100 

36-45 år 27,3 25,4 47,3 100 

46-55 år 25,2 25,9 48,9 100 

56-65 år 26,4 22,5 51,1 100 

66 år eller ældre 32,2 24,0 43,8 100 

Højeste gennemførte
uddannelse 
Grundskole 27,4 28,4 44,2 100 

Erhvervsfaglig uddannelse 28,4 26,9 44,7 100 

Kort videregående 

uddannelse (under 3 år) 

32,2 25,5 42,3 100 

Mellemlang videregående 

uddannelse (3-4 år) 

24,4 22,1 53,5 100 

Lang videregående uddannelse 

(5 år eller mere) 

21,7 17,4 60,9 100 

Personlig indkomst (før 

skat) 

0-199.999 kr. 23,5 23,3 53,2 100 

200.000-399.999 kr. 27,6 24,2 48,2 100 

400.000-599.999 kr. 26,9 22,4 50,7 100 

600.000-799.999 kr. 31,2 20,3 48,5 100 

800.000-999.999 kr. 32,5 22,0 45,5 100 

1.000.000 kr. og derover 35,8 19,4 44,8 100 
Note: 4.247 repræsentativt udvalgte respondenter har taget stilling til følgende udsagn: ”Den økonomiske vækst 

bør sikres gennem en udbygning af industrien, også selv om det kommer i strid med miljøinteresser”. 

Kilde: Surveybanken. 2019. 




